
ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA QUATORZE DE 

DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE ÀS DEZENOVE HORAS.  

 

 

                            Aos quatorze dias do mês de dezembro 

do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, sob a Presidência 

da Senhora Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, Presidente da 

Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os 

demais membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Hélio 

Lisse Júnior; Primeiro Secretário, Vereador Fernando Roberto da 

Silva; Segundo Secretário, Vereador Luiz Antônio Ribeiro e com a 

presença dos Senhores Vereadores Flávio Augusto Olmos, João Luiz 

Stellari, José Elias Morais, Luiz Antônio Moreira Salata, Luiz 

Gustavo Pimenta e ausência do Vereador Selim Jamil Murad realizou-

se a Centésima Vigésima Sexta Sessão Ordinária, da Quarta Sessão 

Legislativa, Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  A seguir, a Senhora Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando 

o Vereador Luiz Gustavo Pimenta para que proceda a leitura de um 

trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, passa-se à 

apreciação das Atas da Centésima Primeira Sessão Ordinária, do dia 

nove de março de dois mil e vinte; Centésima Segunda Sessão 

Ordinária, do dia vinte e três de março de dois mil e vinte; 

Centésima Terceira Sessão Ordinária, do dia seis de abril de dois 

mil e vinte; Centésima Quarta Sessão Ordinária, do dia treze de 

abril de dois mil e vinte; Centésima Quinta Sessão Ordinária, do 

dia dezessete de abril de dois mil e vinte; Centésima Sexta Sessão 

Ordinária, do dia quatro de maio de dois mil e vinte; Centésima 

Sétima Sessão Ordinária, do dia onze de maio de dois mil e vinte; 

Centésima Oitava Sessão Ordinária, do dia vinte e seis de maio de 

dois mil e vinte; Centésima Nona Sessão Ordinária, do dia primeiro 

de junho de dois mil e vinte; Centésima Décima Sessão Ordinária, 

do dia oito de junho de dois mil e vinte; Centésima Décima Primeira 

Sessão Ordinária, do dia vinte e dois de junho de dois mil e vinte; 



 

 

 

 

Centésima Décima Segunda Sessão Ordinária, do dia dezesseis de 

julho de dois mil e vinte; Décima Terceira Sessão Ordinária, do 

dia vinte de julho de dois mil e vinte; Centésima Décima Quarta 

Sessão Ordinária, do dia três de agosto de dois mil e vinte; 

Centésima Décima Quinta Sessão Ordinária, do dia dez de agosto de 

dois mil e vinte; Décima Terceira Sessão Extraordinária, do dia 

treze de agosto de dois mil e vinte; Centésima Décima Sexta, do 

dia oito de setembro de dois mil e vinte; Centésima Décima Sétima 

Sessão Ordinária, do dia quatorze de setembro de dois mil e vinte; 

Centésima Décima Oitava Sessão Ordinária, do dia vinte e oito de 

setembro de dois mil e vinte; Centésima Décima Nona Sessão 

Ordinária, do dia cinco de outubro de dois mil e vinte; Centésima 

Vigésima Sessão Ordinária, do dia treze de outubro de dois mil e 

vinte; Centésima Vigésima Primeira Sessão Ordinária, do dia vinte 

e seis de outubro de dois mil e vinte; Centésima Vigésima Segunda 

Sessão Ordinária, do dia três de novembro de dois mil e vinte; 

Centésima Vigésima Terceira Sessão Ordinária, do dia nove de 

novembro de dois mil e vinte; Décima Quarta Sessão Extraordinária, 

do dia dezoito de novembro de dois mil e vinte e Centésima Vigésima 

Quarta Sessão Ordinária, do dia vinte e três de novembro de dois 

mil e vinte.  As atas são colocadas em discussão.  Usa da palavra 

o Vereador:  Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 

19:15) “Sr.ª Presidente. Para efeito até de defesa de processo 

aqui que os Senhores Vereadores estão envolvidos na Ação Civil 

Pública. Eu solicito verbalmente a Vossa Excelência que possa 

ordenar o setor competente para que deixe já a degravação da Ata 

da 125ª Sessão Ordinária que servirá como documento integrante da 

nossa contestação.”  Não havendo oradores, em votação, sendo, 

aprovadas pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes em 

Plenário.  O Vereador Selim Jamil Murad não compareceu a presente 

Sessão.  Continuando os trabalhos, a Senhora Presidente solicita 

ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas dos 

Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 5645/2020, 

avulso nº 127/2020, de autoria do Executivo, que institui o 

subsídio financeiro ao serviço público de transporte coletivo, 

para os atos, procedimentos e manutenções que se fizerem 



 

 

 

 

necessárias, em razão da pandemia de COVID-19, e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e à 

Ordem do Dia.  Projeto de Decreto Legislativo nº 501/2018, avulso 

nº 177/2018, de autoria do Vereador Luiz Antônio Moreira Salata, 

que dispõe sobre a concessão de Comenda e Medalha Professor 

Rothschild Mathias Netto à Ilustre Professora Maria Cristina 

Gonzalis Figueiredo.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça 

e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Decreto Legislativo nº 

538/2020, avulso nº 128/2020, de autoria da Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza, que dispõe sobre a concessão do Prêmio 

“Mulher Destaque” à Ilustríssima Senhora Carmem Zangirolami Lopes.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem 

do Dia.  Projeto de Decreto Legislativo nº 539/2020, avulso nº 

129/2020, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, 

que dispõe sobre a concessão da Comenda do Brasão do Centenário e 

Medalha “Prefeito Álvaro Marreta Cassiano Ayusso” ao Ilustríssimo 

Senhor Antônio Carlos de Gissi Júnior.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Decreto 

Legislativo nº 540/2020, avulso nº 130/2020, de autoria da 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que dispõe sobre a 

concessão da Medalha do Mérito Esportivo “Professor Sankiti 

Takahashi” à Ilustríssima Senhora Elaine Aparecida de Oliveira.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do 

Dia.  Projeto de Decreto Legislativo nº 541/2020, avulso nº 

131/2020, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, 

que dispõe sobre a concessão de Comenda do Mérito Comunitário e a 

Medalha Professor José Sant’Anna ao Senhor Luís Alberto Zacareli.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem 

do Dia.  Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro 

Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela 

Presidência, conforme o caso, o seguinte requerimento:  não havendo 

Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos 

termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura 

do Resumo das Indicações apresentadas salientando que as mesmas 

seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências 



 

 

 

 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  583, 

584, 585, 586, 587, 588, 589, 590 e 591/2020, de autoria do 

Vereador Fernando Roberto da Silva.  Esgotadas as matérias 

constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Flávio Augusto Olmos: 

(sem revisão do orador: 19:19) “Sr.ª Presidente. (Saudações.). 

Reitero a Indicação nº 583. O Setor competente determine 

obrigatoriedade nos estabelecimentos públicos e privados 

localizados no município de Olímpia inserir nas placas de 

atendimento prioritário ao símbolo mundial o TEA. (Transtorno do 

Espectro do Autista). É uma bandeira que a gente levanta nesta 

Casa e neste município. Também sou autor da Lei do Autismo aqui no 

município de Olímpia. A Lei é Federal e a gente pede ao órgão 

municipal que faça o pedido aos estabelecimentos privados para 

também colocarem o símbolo do autismo. Também, a Indicação nº 586 

onde indicamos a Deputados questão de Emendas para buscarmos um 

Centro de Referência do Autismo. Assim, teremos um centro de 

referência do autismo para tratamento específico aqui no município 

de Olímpia. Sr.ª Presidente. Outra Indicação é a questão do 

trânsito em nosso município precisa fazer lombada e rua com mão 

única no Jardim Alvorada. Fiz Indicação de recape asfáltico. Há 

ruas com asfalto deteriorado próximo ao Jardim Manzoli. Indicação 

para melhoria adequadas para aulas de trânsito o município de 

Olímpia. Desde o início de mandato eu fiz indicações. A Indicação 

nº 587 para implantação de Academia ao ar livre na COHAB III. 

Agradecer Ao Galina, Secretário de Obras, já foi comprada academia 

e será implantada na COHAB III. Sr.ª Presidente. Por fim, quero 

agradecer aqui os quatro anos a todos os colegas aqui da Câmara 

Municipal. Agradecer ao Flávio, Salata, Zé Elias, João Luiz 

Stellari, Luiz Gustavo Pimenta a quem tenho um carinho especial. 

Agradecer a Sr.ª Izabel Cristina Reale Thereza, Presidente. Quero 

agradecer ao Marco Coca, João Magalhães, Luiz do Ovo, todos são 

grandes parceiros. Agradecer a todos os funcionários. Foi um grande 

aprendizado. O primeiro mandato não é fácil. A gente acerta e a 

gente erra, mas sempre querendo acertar com muita transparência. 



 

 

 

 

Vamos ao segundo mandato com muito trabalho e muita disposição. 

Deixar aos colegas que não vão estar que vocês continuem suas 

lutas. Eu tenho certeza que vocês pensam numa Olímpia melhor. 

Obrigado por tudo! Para finalizar, não posso esquecer do ex-

presidente Niquinha que nos deixou. É muito triste esse ano. Um 

beijo no coração de todos os familiares dele que estão por esse 

momento difícil. Tudo que a gente fala não vai amenizar a dor, mas 

um beijo no coração deles. Eu sei que tudo isso vai melhorando com 

o tempo. Tá bom pessoal. Foi um prazer trabalhar com vocês nesses 

quatro anos. Um grande abraço. Boa noite!”  Hélio Lisse Júnior: 

(sem revisão do orador: 19:26) “(Saudações.). Nesses quatro anos, 

essa luta que fizemos aqui no legislativo foi produtiva. Eu tenho 

em mente que esta Casa, nos últimos quatro anos que está encerrando 

foi palco de bons debates. Para isso existe a democracia onde as 

ideias são discutidas, as discussões foram políticas em virtude de 

projetos, deixo bem claro que indistintamente dos Vereadores que 

compõe esta Casa, atualmente, eu não tenho magoa nenhuma porque é 

muito mais importante a amizade, a consideração e as vezes a gente 

deixa extrapolar, mas a lição que podemos levar aqui nesse ano é 

que vamos aprimorar e não vamos emporcalhar o companheiro ou 

companheira que vai chegar aqui nesta nova legislatura. Acho 

importante manter a ética e ser verdadeiro e transparente. Não 

levantar falso testemunho. Não emporcalhar o companheiro porque 

cada ser humano tem o seu valor e a sua trajetória de vida isso 

tem que ser respeitado. Nesses quatro anos aqui, eu tirei um grande 

aprendizado que as discussões tem que ficar no campo político e 

nunc entrar no campo particular, individual ou familiar. Isso é 

importante. Que no próximo ano tenhamos aqui paz. É isso que eu 

prego e vou lutar muito por isso. Agradecer ao Salata, Doutor Selim 

que hoje não está aqui, o Fernandinho, a Cristina, Luiz do Ovo, 

Niquinha em memória, Luiz Gustavo Pimenta, João Luiz Stellari, o 

Marco Parolim de Carvalho, Marcão, que este aqui. José Elias de 

Moraes, Zé das Pedras. Alguns vão retornar outros não, mas tem 

neste companheiro que vai continuar mais quatro anos e pode ter 

certeza que de alguma forma se precisar da minha pessoa ou da minha 

representatividade como Vereador estou à disposição daqueles que 



 

 

 

 

porventura necessitar. Aos que saem e aos que vão entrar para esta 

Casa no ano que vem Deus ilumine a todos! Meu muito obrigado! Feliz 

Natal e Próspero Ano 2021 de coração um abraço a todos!”  Assume 

a presidência o Vereador Hélio Lisse Júnior.  Izabel Cristina Reale 

Thereza: (sem revisão do orador: 19:30) “(Saudações.). Agradeço a 

todos e aos Nobres Pares que me receberam nesta Casa com muito 

carinho atenção e paciência. Eu vim para a Câmara no dia três de 

abril, até então estava Secretária de Assistência Social, eu 

agradeço muito ao Prefeito essa oportunidade de ter estado 

Secretária, mas também eu me sinto muito feliz nesta Casa de Leis. 

É uma Casa respeitosa onde nós temos nossas diferenças, mas cabe 

a cada um de nós é o respeito por cada um nas suas ideologias. Eu 

sou muito grata pela forma como vocês me acolheram. Peço aos Nobres 

Pares que aprovem a nossa solicitação a esse projeto de minha 

autoria para entrega de Medalha de Mérito Esportivo Professor 

Sankiti Takahashi a Senhora Elaine Aparecida de Oliveira 

proprietária da Academia Ela, também, a Senhora Elaine é voluntária 

pelo quarto ano consecutivo que a gente fez a Caminhada, ela esteve 

presente com a gente incentivando a todos os esportistas a estarem 

conosco nessa caminhada. É uma honraria que vamos entregar a ela 

por esse comprometimento que ela tem de prevenção ao câncer 

infanto-juvenil. O Prêmio Mulher Destaque entregaremos a Senhora 

Carmem Zangirolami Lopes, empresária muito bem sucedida é pessoa 

muita dedicada e faz muita benemerência as Entidades Sociais. Nós 

vamos fazer essa honraria a Senhora Carmem Zangirolami Lopes. Vamos 

entrar a Comenda Álvaro Marreta Cassiano Ayusso ao Senhor Antônio 

Carlos Gissi Júnior proprietário da Kimberlit. Ele também é 

Presidente da Entidade Abrigo São José e faz trabalho de excelência 

aos cuidados dos nossos idosos na Entidade Abrigo. Vamos entregar 

Medalha de Mérito Comunitário Professor José Sant’Anna ao Senhor 

Luiz Alberto Zaccarelli Provedor da Santa Casa de Olímpia. Pessoa 

excelente e de um caráter ímpar. Demostrou isso agora nessa época 

da pandemia quando debruçou a cuidar de todos os doentes da Santa 

Casa de Olímpia. São pessoas que fazem parte da nossa vida e 

sabemos do trabalho que desenvolvem na cidade. Por isso, a gente 

está homenageando essas pessoas que fazem trabalho de Excelência 



 

 

 

 

aos idoso e as Entidades Sociais. Quero agradecer aos Nobres Pares 

que me acolheram aqui nesta Casa. Dizer que, eu me empenhei muito 

e espero ter correspondido aos anseios de todos, mas eu vejo que 

foi um trabalho nosso, não do trabalho meu é do colegiado. Nós 

fizemos um momento de construção de todos nós. Construímos um 

espaço onde o respeito fala por todos nós. Não posso deixar de 

citar aqui em memória o Niquinha o nosso eterno Presidente. Onde 

ele estiver tenho certeza que está dando força para nós continuar 

a nossa luta que neste legislativo é trabalhar a favor das pessoas, 

a favor do direito e a favor do desenvolvimento de políticas 

públicas eficiente que chega até as pessoas que delas necessita. 

Agradecer a todos os funcionários desta Casa. Eu aprendo com eles 

todos os dias. Sem querer a gente está Presidente. Eu vim como 

vice quando desci da Secretaria e acabei assumindo a Presidência. 

Algo que nem passou pela minha cabeça que assumiria a Presidência, 

mas só estou conseguindo avançar e continuar a nossa jornada e 

nossa caminhada com ajuda de todos. Ana Ligia, a Lia, Ricardinho 

que me dá aula todo dia e eu aprendi um pouco né Ricardinho, o 

Fábio a Paula, Doutor Jean, Rogério, Miqueleto, Alisson, Mariluci, 

enfim, todos os funcionários. Acho que, esta Casa vai pra frente 

por termos vocês como referência para todos nós que temos a 

humildade de aprender com vocês todos os dias porque é só assim 

que a gente avança que é ter a humildade de aprender e poder 

compartilhar esse processo de construção. Então a minha gratidão 

eterna. Primeiro ao Prefeito Fernando pela Secretaria durante três 

anos e três meses; e, agora por estar aqui pela paciência que todos 

tiveram comigo durante essa gestão aqui que a gente está 

continuando a nossa jornada. Obrigada de coração a todos! Deus nos 

abençoe e nos dê força para continuar a nossa luta porque a nossa 

luta não acabou. Nós ainda estamos na caminhada. Obrigada a todos!”  

Reassume a presidência a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  

Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 19:37) 

“(Saudações.). Agradecer e parabenizar os Colegas que aqui 

continuarão desejar boa sorte àqueles que virão e agradecer 

principalmente aos funcionários do Jurídico formado por Jean e 

Doutor Fábio. Aqui eu me sinto à vontade porque aqui é uma casa de 



 

 

 

 

democracia. Muitas vezes, somos levados pela emoção, mas estávamos 

defendendo o que era de nosso interesse e dos nossos representados 

porque todos aqui estava representando uma parcela da população e 

um representava de uma forma outro de outra forma. Uns amantes dos 

debates, outros trabalhavam mais nos bastidores. Deixo abraço ao 

Flávio, Salata, Dr. Selim, Marcão Coca, Zé das Pedra, João 

Stellari, Doutor Hélio, Luiz do Ovo, a Cristina, Fernandinho e ao 

ex-presidente desta Casa o Niquinha ao qual tivemos muitos 

confrontos dentro da democracia. Devo interromper minha carreira 

política, mas fico como Presidente do PSDB e vamos ter 

representante nesta Casa a quem vamos dar nosso apoio. Quero deixar 

um abraço aos funcionários em especial ao Ricardinho e a Lia que 

quando fui Presidente mais próximo de mim ela ficou. Outros vieram 

na forma de concurso ou não, mas também, fizeram a parte deles. 

São palavras especiais de um abraço a todos vocês que vão ficar 

por aqui e lutem pela população de Olímpia não tenham medo de se 

expressarem aqui é a Casa do Povo. Lamentavelmente, este ano 

ficamos se representação popular no Plenário. Tenho certeza que 

alguns acompanharam pelas redes sociais e fizeram sua parte como 

cidadão. Boa noite a todos e um prospero ano. Feliz Natal e que o 

próximo ano seja bem melhor do que esse que nós passamos e que a 

gente supere com muita fé essa questão do Covid-19. Muito obrigado, 

Sr.ª Presidente.”  Não havendo mais oradores nos três minutos 

regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças.  Usam da palavra 

os Vereadores:  Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do 

orador: 19:42) “Sr.ª Presidente. Srs. Vereadores. Está sendo 

realizada a última Sessão Ordinária deste ano. Evidentemente, 

estaremos à disposição para qualquer convocação de Sessão 

Extraordinária. Não logramos sucesso para renovar o nosso mandato 

estamos na suplência. Eu deixo aqui não um adeus; não uma 

despedida, mas relatar que nesses anos todos que eu estou 

encerrando o meu sexto mandato depois de ocupar por duas ocasiões 

a Presidência desta Casa e me responsabilizar pelo destino do 

Legislativo. Exerci o mandato com ética seguindo os princípios 

estabelecidos na nossa Constituição de moralidade, legalidade e 

eficiência. Eu vou deixar um legado registrado nesta Casa deum 



 

 

 

 

número expressivo de proposituras, requerimentos, também projetos 

de leis que estão servindo para o desenvolvimento da nossa cidade. 

Nosso lema na atividade política sempre foi de utilizar o mandato 

como missão social para servir e melhorar as vidas das pessoas. Eu 

me acostumei a exercer o voluntariado em projetos sociais. Eu me 

sinto muito tranquilo. Eventualmente, fora desta Casa estarei 

dando continuidade aos inúmeros projetos que eu estou seguindo, 

tanto da minha família que através da ABECAO que é um legado 

deixado pelo meu falecido e saudoso pai Luiz Salata Neto. Mas acima 

de tudo inúmeros projetos sociais que visam colaborar com o 

engrandecimento da nossa cidade. Deixo aqui um até breve e não um 

adeus. Quem sabe estaremos de volta alguns dias. Deus abençoe a 

todos! Agradeço a confiança da minha família, dos meus amigos e de 

todos que tem me apoiado. Que Deus proteja Olímpia e faça de 

Olímpia uma grande cidade. Obrigado.”  A seguir, não havendo mais 

oradores inscritos aos cinco minutos regimentais às Lideranças, 

tem início a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 563/2020, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5645/2020, Avulso nº 127/2020, de autoria do Executivo, que 

institui o subsídio financeiro ao serviço público de transporte 

coletivo, para os atos, procedimentos e manutenções que se fizerem 

necessárias, em razão da pandemia de COVID-19, e dá outras 

providências.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  O 

Vereador Selim Jamil Murad não compareceu a presente Sessão.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5645/2020, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Selim Jamil Murad não 

compareceu a presente Sessão.  A seguir, em regime de urgência, o 

Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 



 

 

 

 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  O Vereador Selim Jamil Murad não compareceu a presente 

Sessão.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5645/2020 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 571/2020, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5545/2020, Avulso nº 211/2020, de autoria do Vereador Luiz Antônio 

Moreira Salata, que institui a Campanha “Dezembro Verde” – Não ao 

abandono de animais no Município de Olímpia.  O Requerimento é 

colocado em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é 

colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Selim Jamil Murad não 

compareceu a presente Sessão.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5545/2020, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Usa da palavra o Vereador:  Luiz Antônio Moreira Salata: (sem 

revisão do orador: 19:53) “Para dar tranquilidade aos Senhores 

Vereadores a matéria que está tramitando de minha autoria estava 

represado desde dezembro do ano passado. Agradeço a Vossa 

Excelência Sr.ª Presidente por ter pautado a matéria que é de muita 

relevância social e tem alto interesse público por tratar-se de 

zoonose junto à sociedade. Hoje, o abandono de animais é muito 

grande. Não só os cães, mas felinos esparramados pelos bairros. Em 

minha casa acolhi mais de dezesseis gatos. O Vereado José Elias 

sabe que muitos cães são abandonados porque ele mantém um canil lá 

na Empresa dele. Eu estou apresentando a matéria que é 

constitucional legal e trata-se do atendimento do Regimento. 



 

 

 

 

Agradeço o Parecer da Comissão. Então, a matéria é de alta 

relevância porque muitos animais ficam abandonados e precisam da 

nossa proteção. Esse projeto visa um programa a campanha de 

conscientização ao não abandono. Muito obrigado Sr.ª Presidente. 

Muito obrigado a todos!”  Não havendo mais oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Selim Jamil Murad não 

compareceu a presente Sessão.  A seguir, em regime de urgência, o 

Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  O Vereador Selim Jamil Murad não compareceu a presente 

Sessão.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5545/2020 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, entra 

em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 501/2018, 

avulso nº 177/2018, de autoria do Vereador Luiz Antônio Moreira 

Salata, que dispõe sobre a concessão de Comenda e Medalha Professor 

Rothschild Mathias Netto à Ilustre Professora Maria Cristina 

Gonzalis Figueiredo.  O Senhor Primeiro Secretário faz a leitura 

do Parecer nº 568/2020, da Comissão de Justiça e Redação.  Com o 

Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 87, 

Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, combinado com 

o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do 

Município, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 



 

 

 

 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Usa da palavra o Vereador:  Luiz 

Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 20:00) “Sr.ª 

Presidente. Primeiro, lembrar com saudades e carinho do Professor 

Rothschild Mathias Netto. Uma cultural excepcional e meu mestre, 

portanto tem uma ligação direta com essa homenagem a Professora 

Maria Cristina Gonzalis Figueiredo a quem eu tenho muita admiração 

e respeito. A Cristina como Diretora ela presta um serviço 

excepcional. A Escola Estadual Doutor Augusto Reis Neves é 

instituição tradicional da nossa cidade que a Cristina leva com 

muita dedicação. Eu presencio e sou testemunha de seu trabalho e 

razão da apresentação dessa Medalha e dessa Comenda. Conto com 

apoio de todos. Obrigado Senhora Presidente, obrigado Senhores 

Vereadores.”  Não havendo mais oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 501/2018 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, nove (09) votos.  O Vereador Selim Jamil Murad 

não compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Prosseguindo com os 

trabalhos, em questão de ordem, o Vereador Fernando Roberto da 

Silva solicita verbalmente que sejam apreciados em bloco os 

Projetos de Decreto Legislativo nº 538, 539, 540 e 541/2020, em 

regime de urgência.  O Senhor Presidente submete o Pedido ao 

plenário.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Selim 

Jamil Murad não compareceu a presente Sessão.  Salienta, porém, 

que as tramitações serão desmembradas em ata.  Assume a presidência 

o Vereado Hélio Lisse Júnior.  Dando continuidade aos trabalhos, 

entra em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 538/2020, 



 

 

 

 

avulso nº 128/2020, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale 

Thereza, que dispõe sobre a concessão do Prêmio “Mulher Destaque” 

a Ilustríssima Senhora Carmem Zangirolami Lopes.  O Senhor Primeiro 

Secretário faz a leitura do Parecer nº 564/2020, da Comissão de 

Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão de Justiça 

e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos 

termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento 

Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, 

da Lei Orgânica do Município, a proposição em referência necessita, 

para sua aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros 

da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente 

tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Usa da palavra a Vereadora:  Izabel 

Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 20:09) “Sr. 

Presidente. Carmem Zangirolami Lopes, Mulher Destaque, uma 

Empresária bem sucedida e extremamente benemérita e contribui 

muito com as Entidades Sociais. A Comenda do Brasão Centenário e 

Medalha “Prefeito Álvaro Cassiano Ayusso” ao ilustríssimo Senhor 

Antonio Carlos de Gissi Júnior, Presidente da Entidade Abrigo São 

José e presta trabalho de excelência para melhorar a qualidade de 

vida dos nossos idosos. A Medalha do Mérito Esportivo “Professor 

Sankiti Takahashi” a ilustríssima Senhora Elaine Aparecida de 

Oliveira que é a nossa voluntária na Caminhada Passos que Salvam 

do Hospital do Câncer pelo 4º ano consecutivo e contribui muito na 

prevenção do câncer infanto-juvenil. É um reconhecimento por tudo 

que ela tem feito. Comenda do Mérito Comunitário e a Medalha 

Professor José Sant’Anna ao Senhor Luiz Alberto Zaccarelli, 

Provedor da Santa Casa de Olímpia pelo trabalho de referência no 

cuidar das pessoas acometidas com problema de saúde na Santa Casa 



 

 

 

 

de Olímpia. Então é só uma gratidão e reconhecimento pelo trabalho 

que cada um desenvolve no seu campo de atuação. Demostrar meu 

respeito e a minha admiração por essas ilustres pessoas ao qual 

estou tendo oportunidade de homenageá-las com essas Comendas a 

essas pessoas. Meu carinho e respeito por essas pessoas. Agradeço 

aos Nobres Pares pelos votos. Sr. Presidente. Muito obrigada.”  

Não havendo mais oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 

538/2020 entra em votação única, sendo regimentalmente aprovado 

pela unanimidade dos Edis presentes em Plenário, ou seja, nove 

(09) votos.  O Vereador Selim Jamil Murad não compareceu a presente 

Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, entra em 

deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 539/2020, avulso 

nº 129/2020, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, 

que dispõe sobre a concessão de Comenda do Brasão do Centenário e 

Medalha “Prefeito Álvaro Marreta Cassiano Ayusso” ao Ilustríssimo 

Senhor Antônio Carlos de Gissi Júnior.  O Senhor Primeiro 

Secretário faz a leitura do Parecer nº 565/2020, da Comissão de 

Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão de Justiça 

e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos 

termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento 

Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, 

da Lei Orgânica do Município, a proposição em referência necessita, 

para sua aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros 

da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente 

tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 539/2020 entra em votação única, sendo 



 

 

 

 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, nove (09) votos.  O Vereador Selim Jamil Murad 

não compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 540/2020, avulso nº 130/2020, de autoria da 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que dispõe sobre a 

concessão da Medalha do Mérito Esportivo “Professor Sankiti 

Takahashi” à Ilustríssima Senhora Elaine Aparecida de Oliveira.  O 

Senhor Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer nº 566/2020, 

da Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da 

Comissão de Justiça e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao 

Plenário, que nos termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso 

V do Regimento Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo 

Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do Município, a proposição em 

referência necessita, para sua aprovação, do voto favorável de 

dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo 

pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o 

artigo 22, Inciso II, do Regimento Interno desta Edilidade.  A 

seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida à 

“discussão e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, 

o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; 

Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 540/2020 entra em 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em Plenário, ou seja, nove (09) votos.  O Vereador 

Selim Jamil Murad não compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos 

termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  

Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto 

de Decreto Legislativo nº 541/2020, avulso nº 131/2020, de autoria 

da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que dispõe sobre a 



 

 

 

 

concessão de Comenda do Mérito Comunitário e a Medalha Professor 

José Sant’Anna ao Senhor Luís Alberto Zacareli.  O Senhor Primeiro 

Secretário faz a leitura do Parecer nº 567/2020, da Comissão de 

Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão de Justiça 

e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos 

termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento 

Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, 

da Lei Orgânica do Município, a proposição em referência necessita, 

para sua aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros 

da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente 

tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 541/2020 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado por 08 (oito) votos favoráveis e 01 (um) 

voto contrário dos Edis presentes em Plenário.  Votou contrário o 

Vereador Flávio Augusto Olmos.  O Vereador Selim Jamil Murad não 

compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 268, 

do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara 

o Projeto aprovado em Redação Final.  Reassume a presidência a 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  Prosseguindo os 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 

e de Educação, Esporte e Cultura, entra em discussão de segundo 

turno, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 39/2020, Avulso nº 

111/2020, de autoria do Executivo, que dispõe sobre alteração de 

dispositivos da Lei Orgânica do Município de Olímpia e dá outras 

providências.  Com a palavra, o Senhor Presidente informa, que nos 

termos do Inciso II, Parágrafo I, Artigo 47 da Lei Orgânica do 



 

 

 

 

Município e Parágrafo I, do Artigo 177, do Regimento Interno, o 

Projeto necessita, para sua aprovação, do voto de no mínimo dois 

terços dos Membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos dos Edis 

presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente informa que 

o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão e votação de 

primeiro turno na Sessão Ordinária do dia sete de dezembro de 2020.  

Não havendo oradores, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 39/2020 

é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por 08 (oito) votos favoráveis e 01 (um) voto contrário dos 

Vereadores Presentes.  Votou contrário o Vereador Flávio Augusto 

Olmos.  O Vereador Selim Jamil Murad não compareceu a presente 

Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 205 do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto de Emenda 

à Lei Orgânica nº 39/2020 aprovado em Redação Final.  Continuando 

os trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros 

das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 

e de Educação, Esporte e Cultura, entra em discussão de segundo 

turno, o Projeto de Lei Complementar nº 284/2020, Avulso nº 

83/2020, de autoria do Executivo, que altera o Anexo XIII da Lei 

Complementar nº 106, de 16 de dezembro de 2011, que institui o 

Novo Plano Diretor do Município de Olímpia e dá outras 

providências.  Com a palavra, o Senhor Presidente informa, que nos 

termos do Parágrafo II, Inciso IX, do Artigo 47, da Lei Orgânica 

do Município e Artigo 184 do Regimento Interno, o Projeto 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável da maioria 

absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos dos Edis 

presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente informa que 

o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão e votação de 

primeiro turno na Sessão Ordinária do dia sete de dezembro de dois 

mil e vinte.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei Complementar 

nº 284/2020 é colocado em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por 07 (sete) votos favoráveis e 01 (um) voto 

contrário dos Edis presentes no plenário.  Votou contrário o 

Vereador Flávio Augusto Olmos.  O Vereador Selim Jamil Murad não 

compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 205 



 

 

 

 

do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara 

o Projeto de Lei Complementar nº 284/2020 aprovado em Redação 

Final.  Continuando os trabalhos, com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa e de Educação, Esporte e Cultura, entra 

em discussão de segundo turno, o Projeto de Lei Complementar nº 

286/2020, Avulso nº 112/2020, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a alteração de dispositivos da Lei Complementar nº 80, de 18 

de junho de 2010, que dispõe sobre a reorganização do Regime 

Próprio de Previdência do Município de Olímpia, Estado de São 

Paulo.  Com a palavra, o Senhor Presidente informa, que nos termos 

do Parágrafo II, Inciso IX, do Artigo 47, da Lei Orgânica do 

Município e Artigo 184 do Regimento Interno, o Projeto necessita, 

para sua aprovação, do voto favorável da maioria absoluta dos 

Membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos dos Edis presentes.  

Ainda com a palavra, o Senhor Presidente informa que o referido 

Projeto foi aprovado em primeira discussão e votação de primeiro 

turno na Sessão Ordinária do dia sete de dezembro de dois mil e 

vinte.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei Complementar nº 

286/2020 é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por 07 (sete) votos favoráveis e 01 (um) voto contrário 

dos Edis presentes no plenário.  Votou contrário o Vereador Flávio 

Augusto Olmos.  O Vereador Selim Jamil Murad não compareceu a 

presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 205 do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto de 

Lei Complementar nº 286/2020 aprovado em Redação Final.  

Continuando os trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa e de Educação, Esporte e Cultura, entra em discussão 

de segundo turno, o Projeto de Lei Complementar nº 289/2020, Avulso 

nº 125/2020, de autoria do Executivo, que altera dispositivos da 

Lei Complementar nº 211, de 15 de agosto de 2018, que dispõe sobre 

os cargos em Comissão da Prefeitura Municipal da Estância Turística 

de Olímpia e dá outras providências.  Com a palavra, o Senhor 



 

 

 

 

Presidente informa, que nos termos do Parágrafo II, Inciso IX, do 

Artigo 47, da Lei Orgânica do Município e Artigo 184 do Regimento 

Interno, o Projeto necessita, para sua aprovação, do voto favorável 

da maioria absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos 

dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente 

informa que o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão 

e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária do dia dez de 

dezembro de dois mil e vinte.  Não havendo oradores, o Projeto de 

Lei Complementar nº 289/2020 é colocado em segunda votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por 07 (sete) votos favoráveis e 01 

(um) voto contrário dos Edis presentes no plenário.  Votou 

contrário o Vereador Flávio Augusto Olmos.  O Vereador Selim Jamil 

Murad não compareceu a presente Sessão.  Com a palavra o Senhor 

Presidente informa ao Plenário que a Mesa recebeu a Emendas número 

10/2020, e que cópias da referida Emenda já se encontram nas pastas 

dos Senhores Vereadores.  O Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que faça a leitura da Emenda nº 10/2020, de autoria do 

Vereador Hélio Lisse Júnior.  A seguir, solicita a leitura do 

Parecer nº 73/2020, de autoria da Comissão de Justiça e Redação 

quanto a Emenda.  Com parecer favorável, a Emenda nº 10/2020 é 

colocada em discussão única.  Não havendo oradores, a Emenda nº 

10/2020 entra em votação única, sendo regimentalmente aprovada por 

07 (sete) votos favoráveis e 01 (um) voto contrário dos Edis 

presentes.  Votou contrário o Vereador Flávio Augusto Olmos.  O 

Vereador Selim Jamil Murad não compareceu a presente Sessão.  Ato 

contínuo, é lido o Requerimento nº 569/2020, que requer urgência 

para votação de Redação Final.  O Senhor Presidente submete o 

Pedido ao plenário. Realizada a votação constatou-se que o mesmo 

foi aprovado por 07 (sete) votos favoráveis e 01 (um) voto 

contrário dos Edis presentes.  Votou contrário o Vereador Flávio 

Augusto Olmos.  O Vereador Selim Jamil Murad não compareceu a 

presente Sessão.  A seguir, o Senhor Presidente solicita o Parecer 

Verbal da Comissão de Justiça e Redação.  Ato contínuo, nos termos 

regimentais e com parecer favorável da Comissão de Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei Complementar nº 289/2020 com as 

alterações dadas pela Emenda nº 10/2020 entra em votação de redação 



 

 

 

 

final, sem discussão, sendo aprovado por 07 (sete) votos favoráveis 

e 01 (um) voto contrário dos Edis presentes.  Votou contrário o 

Vereador Flávio Augusto Olmos.  O Vereador Selim Jamil Murad não 

compareceu a presente Sessão.  Continuando os trabalhos, com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em discussão de segundo turno, o Projeto 

de Lei Complementar nº 288/2020, Avulso nº 116/2020, de autoria da 

Mesa Diretora, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e 

Salários dos Servidores Efetivos da Câmara Municipal de Olímpia e 

dá outras providências.  Com a palavra, o Senhor Presidente 

informa, que nos termos do Parágrafo II, Inciso IX, do Artigo 47, 

da Lei Orgânica do Município e Artigo 184 do Regimento Interno, o 

Projeto necessita, para sua aprovação, do voto favorável da maioria 

absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos dos Edis 

presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente informa que 

o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão e votação de 

primeiro turno na Sessão Ordinária do dia vinte e três de novembro 

de dois mil e vinte.  Prosseguindo com os trabalhos, em questão de 

ordem, o Vereador Luiz Antônio Moreira Salata solicita verbalmente 

que a Sessão seja suspensa por 05 (cinco) minutos para melhor 

entendimento das bancadas.  A Senhora Presidente submete o Pedido 

ao plenário.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  A Sessão é suspensa. 

Os trabalhos são reabertos.  Usam da palavra os Vereadores:  Luiz 

Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 20:31) “Acredito que meu 

voto foi contrário na votação de primeiro turno, mas, agora voto 

favorável no segundo turno pela criação de cargos efetivos. Quero 

deixar registrado nesta Casa a questão de Chefe de Imprensa. 

Sabemos que a ferramenta do político são as redes sociais. A 

ferramenta de trabalho desta Casa também foi as redes sociais. Por 

uma questão de economia havia sido excluído o cargo de chefe de 

imprensa. Mas para tranquilizar o próximo Presidente que vai estar 

nesta Casa, com a criação do cargo de chefe de imprensa, eu tenho 

certeza que vocês vão conduzir bem os trabalhos. Apesar que, não 



 

 

 

 

pode criar para o ano que vem conforme aquela lei de gerar despesa 

por causa da pandemia, mas poderá ser em 2022. Uma homenagem aos 

jornalistas pela importância da imprensa dentro desta Casa e dentro 

da política do Brasil. São essas as considerações que gostaria de 

deixar registrado e leve essa ideia para frente.”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 20:33) “Nós fizemos reunião on-

line com o Promotor. Onde o Professor Raul, USP na PUC, ele fez 

esse trabalho em duas etapas. Ele comunicou o que estava fazendo 

ao Ministério Público. O Salata participou dessa reunião on-line 

onde ele fez a exposição para o Doutor Rodrigo, embora, não é o 

titular da pasta, mas se manifestou como representante do 

Ministério Público dizendo que ele concordava e discordava de 

algumas coisas no nosso projeto. Foi proposto ao cargo do Ricardo 

e da Lia prazo de dois anos para realização do concurso. Ele não 

concordou e pediu que esse projeto tivesse uma transição de dez 

meses; e, nós adequamos. Outra, esses projetos 288 e 287 na técnica 

de fazer houve uma redução dos gastos de mil e poucos reais. Com 

relação aos cargos de Assessores Legislativos, Assessor de 

Vereador são dez que são técnicos. Na realidade, dez, com o cargo 

do Ricardo e da Lia vão para doze, no geral são treze; e, na 

realidade diminuiu o número de Comissionado que nós tivemos aqui 

um percentual de 57% (cinquenta e sete por cento) em relação aos 

efetivos. Hoje não chega a 30 (trinta). Para que houvesse esse 

equilíbrio. Que é o que o Ministério Público pede. Os poderes não 

podem nomear comissionados à Deus dará tem que ter um equilíbrio 

entre efetivos. Em Votação de Segundo Turno. Essa técnica de 

proporcionalidade também foi apresentada ao Promotor. Essa 

Audiência foi gravada e registrada como se o Parecer que o Promotor 

deu para a gente ali. E, as mudanças que o projeto que ele propôs 

nós fizemos. Np fina, o Salata questionou:- Doutor o que nós temos 

receio é que oito dos Vereadores, com exceção do João Luiz e da 

Cristina estão respondendo Ação Pública. Ele falou: - “Eu sugiro 

para os Senhores que tem que se defender nessa Ação Civil Pública 

façam o seguinte. Aprovado os projetos, os Senhores encaminham 

para a Ação e pedem o acordo de não persecução civil, ou seja, 

vamos demostrar que quando nós erramos, nós não queríamos errar, 



 

 

 

 

nós queríamos acertar.”. —- Eu falei Doutor nós estamos fazendo 

esse estudo baseado em pessoa competente. E, ele concordou dessa 

forma. Por isso, eu fico muito à vontade. Eu tenho que, essa peça 

que é a nossa defesa, esses dois projetos e mais as pautas das 

reuniões e votação vai servir para embasamento da nossa defesa. O 

Salata já que a ata da outra reunião para encaminhar em sua defesa. 

Agora, esse o 288 é que trata dos efetivos. É a pirâmide, é a base 

para comissionados. Então, depois daquela audiência, eu me 

tranquilizei muito. Obrigado.”  Izabel Cristina Reale Thereza: 

(sem revisão do orador: 20:38) “Eu estava tranquila por conta da 

primeira Audiência que nós tivemos na Promotoria. Nós tivemos lá 

com o Doutor Raul e Doutor Fábio e discutimos amplamente quais as 

fragilidades do projeto; e, o que precisaria ser alterado. Nós 

estávamos dando prosseguimento ao trabalho do Niquinha que tinha 

iniciado a contratação dessa Empresa FADEP que pertence a USP, é 

uma Fundação; e, a gente deu continuidade. Até pela importância 

que esse projeto tem para que possa nos respaldares nessa Ação. 

Nós precisamos nos organizar para que tenhamos a proporcionalidade 

dos efetivos e comissionados. Aprovando esse projeto trará 

equilíbrio. Como disse o Doutor Hélio é a base da pirâmide de 

efetivos para que possa ter também os comissionados. Ele fez 

referência não é que não pode ter comissionados, vocês podem ter 

comissionados, desde que tenha uma representatividade 

significativa de efetivos. Isso foi feito por um grupo de pessoas 

renomadas. Um estudo de alto nível. No dia da Audiência o Promotor 

até elogiou o estudo que tinha feito e que estava em ótimas mãos. 

Ele realmente sabia o que estava sendo feito até pelo levantamento 

de todo o histórico da Câmara. Na próxima legislatura, a hora que 

o Presidente entender junto com seus pares que há necessidade de 

alteração não há impedimento para ele propor alterações a essa 

lei. Como a questão do jornalista que foi muito bem apontado. Outra 

a questão do jurídico. Essas propostas serão feitas pelo próximo 

Presidente. O importante é que a base da pirâmide está construída. 

As alterações podem acontecer depois na próxima legislatura. 

Importante, foi a fala do Promotor quando disse que nós estamos 

demostrando à boa fé. Salata e Gustavo deram contribuição 



 

 

 

 

importantes. Eu acho que a contribuição mais importante nesse 

processo será cada dia avançando mais. Quero contar com os votos 

dos Pares.”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 20:42) 

“Os próximos mandatários podem tirar alguns, criar outros na forma 

que se efetivar este comissionado. Não vejo nenhuma situação de 

improbidade em relação ao projeto. Importante para os próximos 

será procurar estabilidade com os efetivos e deixar o mínimo 

possível de comissionado. Por causa da pandemia não pode fazer 

concurso. Então eu acho que não teria problema nenhum. Obrigado.”  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 20:42) “É importante 

resolver essa questão dentro dessa legislatura.  Em tese, nós 

erramos e estamos concertando. A Câmara em 2021 muda os seus 

componentes e será o momento dessa mudança baseado nesse estudo. 

Aqui ninguém quer aqui responder uma ação civil e pensar numa 

condenação futura. Por isso, precisamos dessa aprovação para 

mostrar para o Ministério Público que se erramos, nós estamos 

corrigindo com aquiescência dele. A gente fala da Audiência que 

tivemos com o Promotor Doutor Rodrigo. Que isso fique bem 

comprovado por ser baseado nesses estudos e apontamentos que nós 

queremos aprovar esse projeto, sim!”  Luiz Antônio Moreira Salata: 

(sem revisão do orador: 20:44) “Sr.ª Presidente. Eu venho 

participando exaustivamente para a solução dessa questão. Eu 

iniciei em 2015, depois de tomar conhecimento que o Tribunal de 

Contas havia encaminhado a esta Casa inúmeros apontamentos de 

várias gestões anteriores a nossa, então, nós iniciamos uma 

primeira reforma administrativa. Extinguimos cargos em comissão. 

Criamos cargos efetivos. Não realizamos o concurso porque 2016 foi 

ano de eleições municipais, portanto, tinha vedação para a proposta 

do concurso. O Nobre Vereador Pimenta deu continuidade a essa 

reforma. Portanto, durante essas duas semanas, eu tenho me 

empenhado para que a gente possa resolver essa questão. Meu 

primeiro pedido é solicitar ao setor responsável que dê todas as 

atas já desgravadas para que seja aprovada uma primeira Sessão 

Extraordinária de janeiro. Segundo pedido. Já contabilizei aqui 

que o projeto vai ser aprovado. Evidentemente, eu não vou ser voto 

vencido para ser estorvo nessa matéria. Eu pediria muita atenção 



 

 

 

 

da Procuradoria Jurídica, juntamente com a Mesa que é responsável 

civilmente por tudo que acontece. Falta quinze dias para encerrar 

essa gestão dos nossos mandatos. Documentos, atas, promulgação de 

matéria para que o jurídico ainda esse ano encaminhe através da 

Mesa a proposta de acordo de não persecução civil. É o caminho 

para que a gente de solução a defesa da ação civil pública que 

está relacionado o ato de improbidade que eu estou convencido que 

eu não cometi e grande parte dessa Casa não cometeu. Deixo 

registrado aqui, depois do amplo entendimento, não vou prosseguir 

para evitar não jogar contra o grande interesse de todos os 

Vereadores. Então, eu vou votar favorável em respeito aos 

companheiros para a gente caminhar com essas relações que eu 

pediria encarecidamente a Vossa Excelência que encaminhe essas 

propostas que eu já deixei da produção de documentos, atas e 

encaminhamento de acordo ao Judiciário o Ministério Público.”  

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 20:48) “Nós 

vamos tomar essas providências o mais rápido possível. Assim que, 

o Executivo publicar estaremos encaminhando não só as publicações, 

mas as atas também que serão transcritas. Obrigada pelo apoio Sr. 

Vereador Salata.”  Não havendo mais oradores, o Projeto de Lei 

Complementar nº 288/2020 é colocado em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por 07 (sete) votos favoráveis e 01 

(um) voto contrário dos Edis presentes no plenário.  Votou 

contrário o Vereador Flávio Augusto Olmos.  O Vereador Selim Jamil 

Murad não compareceu a presente Sessão.  Assume a presidência o 

Vereador Hélio Lisse Júnior.  Com a palavra o Senhor Presidente 

informa ao Plenário que a Mesa recebeu a Emendas número 08/2020, 

e que cópias da referida Emenda já se encontram nas pastas dos 

Senhores Vereadores.  O Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que faça a leitura da Emenda nº 08/2020, de autoria da 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  A seguir, é lido o 

Parecer nº 65/2020, de autoria da Comissão de Justiça e Redação 

quanto a Emenda.  Com parecer favorável, a Emenda nº 08/2020 é 

colocada em discussão única.  Usa da palavra a Vereadora:  Izabel 

Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 20:51) “Essa Emenda 

atende a Indicação do Sr. Vereador Luiz Gustavo Pimenta para Agente 



 

 

 

 

Operacional que é aquele que vai cuidar do patrimônio inclusive 

zelar dos veículos. A outra é Controller. Como o entendimento com 

o Doutor Raul que o Doutor Hélio participou. Achamos prudente 

voltar pelo fato de que havia um concurso de origem de vinte horas; 

e, no projeto de lei estava para quarenta horas. Então, voltou 

para vinte horas que é o concurso de origem. Essas foram as 

Emendas. Sr. Presidente. Obrigada.”  Não havendo mais oradores, a 

Emenda nº 08/2020 entra em votação única, sendo regimentalmente 

aprovada por 07 (sete) votos favoráveis e 01 (um) voto contrário 

dos Edis presentes.  Votou contrário o Vereador Flávio Augusto 

Olmos.  O Vereador Selim Jamil Murad não compareceu a presente 

Sessão.  Ato contínuo, é lido o Requerimento nº 554/2020, que 

requer urgência para votação de Redação Final.  O Senhor Presidente 

submete o Pedido ao plenário. Realizada a votação constatou-se que 

o mesmo foi aprovado por 07 (sete) votos favoráveis e 01 (um) voto 

contrário dos Edis presentes.  Votou contrário o Vereador Flávio 

Augusto Olmos.  O Vereador Selim Jamil Murad não compareceu a 

presente Sessão.   A seguir, o Senhor Presidente solicita o Parecer 

Verbal da Comissão de Justiça e Redação.  A seguir, nos termos 

regimentais e com parecer favorável da Comissão de Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei Complementar nº 288/2020 com as 

alterações dadas pela Emenda nº 08/2020 entra em votação de redação 

final, sem discussão, sendo aprovado por 07 (sete) votos favoráveis 

e 01 (um) voto contrário dos Edis presentes.  Votou contrário o 

Vereador Flávio Augusto Olmos.  O Vereador Selim Jamil Murad não 

compareceu a presente Sessão.  Reassume a presidência a Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza. Dando continuidade aos trabalhos, 

com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 

5639/2020, avulso nº 113/2020, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a alteração de dispositivos da Lei nº 2.727, de 12 de março 

de 1999, que institui o Plano de Carreira, Vencimentos e Salários 

para os integrantes do Quadro do Magistério da Secretaria Municipal 

da Educação.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 5639/2020 



 

 

 

 

é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por 07 (sete) votos favoráveis e 01 (um) voto contrário dos Edis 

presentes.  Votou contrário o Vereador Flávio Augusto Olmos.  O 

Vereador Selim Jamil Murad não compareceu a presente Sessão.  A 

seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e 

Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa e de Educação, Esporte e 

Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 5644/2020, 

avulso nº 126/2020, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

organização administrativa da Prefeitura Municipal da Estância 

Turística de Olímpia/SP e dá outras providências.  Não havendo 

oradores, o Projeto de Lei nº 5644/2020 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por 07 (sete) votos 

favoráveis e 01 (um) voto contrário dos Edis presentes.  Votou 

contrário o Vereador Flávio Augusto Olmos.  O Vereador Selim Jamil 

Murad não compareceu a presente Sessão.  Com a palavra o Senhor 

Presidente informa ao Plenário que a Mesa recebeu a Emendas número 

11/2020, e que cópias da referida Emenda já se encontram nas pastas 

dos Senhores Vereadores.  O Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que faça a leitura da Emenda nº 11/2020, de autoria do 

Vereador Hélio Lisse Júnior.  A seguir, é lido o Parecer nº 

74/2020, de autoria da Comissão de Justiça e Redação quanto a 

Emenda.  Com parecer favorável, a Emenda nº 11/2020 é colocada em 

discussão única.  Não havendo oradores, a Emenda nº 11/2020 entra 

em votação única, sendo regimentalmente aprovada por 07 (sete) 

votos favoráveis e 01 (um) voto contrário dos Edis presentes.  

Votou contrário o Vereador Flávio Augusto Olmos.  O Vereador Selim 

Jamil Murad não compareceu a presente Sessão.  Ato contínuo, é 

lido o Requerimento nº 570/2020, que requer urgência para votação 

de Redação Final.  O Senhor Presidente submete o Pedido ao 

plenário. Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado 

por 07 (sete) votos favoráveis e 01 (um) voto contrário dos Edis 

presentes.  Votou contrário o Vereador Flávio Augusto Olmos.  O 



 

 

 

 

Vereador Selim Jamil Murad não compareceu a presente Sessão.   A 

seguir, o Senhor Presidente solicita o Parecer Verbal da Comissão 

de Justiça e Redação.  Ato contínuo, nos termos regimentais e com 

parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei nº 5644/2020 com as alterações dadas pela Emenda nº 11/2020 

entra em votação de redação final, sem discussão, sendo aprovado 

por 07 (sete) votos favoráveis e 01 (um) voto contrário dos Edis 

presentes.  Votou contrário o Vereador Flávio Augusto Olmos.  O 

Vereador Selim Jamil Murad não compareceu a presente Sessão.  

Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, o Vereador 

Fernando Roberto da Silva solicita verbalmente que sejam 

apreciados em bloco os Projetos de Lei nº 5635, 5636, 5637 e 

5640/2020, em segunda discussão.  O Senhor Presidente submete o 

Pedido ao plenário.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo 

foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Selim 

Jamil Murad não compareceu a presente Sessão.  Salienta, porém, 

que as tramitações serão desmembradas em ata.  Dando continuidade 

aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros 

das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 

e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o 

Projeto de Lei nº 5635/2020, avulso nº 105/2020, de autoria do 

Vereador Luiz Antônio Moreira Salata, que declara o “GODAP – Grupo 

Olimpiense de danças Parafolclóricas como Patrimônio Cultural 

Imaterial do Município de Olímpia.  Usa da palavra o Vereadora:  

Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 21:03) “Sr.ª 

Presidente. Senhores Vereadores. Os projetos foram aprovados em 

primeira discussão e votação. Eu quero apenas ressaltar a 

importância deste momento e tantos outros que eu aqui obtive o 

apoio desse Plenário para aprovar essas matérias que tornam os 

nossos Grupos Folclóricos e agora o Grupo GODAP que tem mais de 

cinquenta anos. O Grupo Frutos da Terra; Associação Cultural 

Anástasis Artes Cênicas & Solidariedade. E, a ABECAO -Associação 

Beneficente, Cultural e Assistencial de Olímpia como Patrimônio 

Cultural Imaterial do Município de Olímpia para permanente 

sobrevivência cultural dessas organizações. Então, eu quero 



 

 

 

 

agradecer mais uma vez o apoio dos Senhores Vereadores. E, a gente 

segue legislando em favor da cultura porque a cultura de um povo 

e a educação são questões importantíssimas para a sobrevivência do 

ser humano e para o desenvolvimento das pessoas. Obrigado a todos.”  

Não havendo mais oradores, o Projeto de Lei nº 5635/2020 é colocado 

em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade.  O Vereador Selim Jamil Murad não compareceu a 

presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 

5636/2020, avulso nº 106/2020, de autoria do Vereador Luiz Antônio 

Moreira Salata, que declara o “Grupo Frutos da Terra” como 

Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Olímpia.  Não havendo 

oradores, o Projeto de Lei nº 5636/2020 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade.  O 

Vereador Selim Jamil Murad não compareceu a presente Sessão.  A 

seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final. Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e 

Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa e de Educação, Esporte e 

Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 5637/2020, 

avulso nº 107/2020, de autoria do Vereador Luiz Antônio Moreira 

Salata, que declara a “Associação Cultural Anástasis Artes Cênicas 

& Solidariedade” como Patrimônio Cultural Imaterial do Município 

de Olímpia.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 5637/2020 

é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade.  O Vereador Selim Jamil Murad não compareceu a 

presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com 



 

 

 

 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 

5640/2020, avulso nº 114/2020, de autoria do Vereador Luiz Antônio 

Moreira Salata, que declara a ABECAO – Associação Beneficente, 

Cultural e Assistencial de Olímpia como Patrimônio Cultural e 

Assistencial de Olímpia como Patrimônio Cultural Imaterial do 

Município de Olímpia.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 

5640/2020 é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade.  O Vereador Selim Jamil Murad não 

compareceu a presente Sessão. A seguir, nos termos do Artigo 268, 

do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara 

o Projeto aprovado em Redação Final.  Prosseguindo com os 

trabalhos, em questão de ordem, o Vereador Fernando Roberto da 

Silva solicita verbalmente que sejam apreciados em bloco os 

Projetos de Decreto Legislativo nº 536 e 537/2020, em discussão 

única.  O Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário.  

Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Selim Jamil Murad não 

compareceu a presente Sessão.  Salienta, porém, que as tramitações 

serão desmembradas em ata.  Dando continuidade aos trabalhos, entra 

em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 536/2020, 

avulso nº 120/2020, de autoria do Vereador Luiz Gustavo Pimenta, 

que dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Honorário de 

Olímpia, ao Excelentíssimo Deputado Estadual Senhor Carlos Eduardo 

Pignatari.  O Senhor Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer 

nº 71/2020, da Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer 

favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Senhor Presidente 

esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 87, Parágrafo 

Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, combinado com o Artigo 

47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do Município, a 

proposição em referência necessita, para sua aprovação, do voto 

favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) 

votos; motivo pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme 

estabelece o artigo 22, Inciso II, do Regimento Interno desta 



 

 

 

 

Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que deverá ser 

submetida à “discussão e votação única”, o Senhor Presidente 

solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças 

e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e 

Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

referidas Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Usa 

da palavra o Vereador:  Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do 

orador: 21:09) “Sr.ª Presidente. Parabenizo o colega Vereador Luiz 

Antônio Ribeiro, Luiz do Ovo, pela iniciativa da Concessão do 

Título de Cidadão Honorário de Olímpia ao Excelentíssimo 

Secretário Estadual de Desenvolvimento Regional, Senhor Marcos 

Vinholi. E, desde já peço voto a concessão do Título honorário de 

Olímpia, ao Excelentíssimo Deputado Estadual, Senhor Carlos 

Eduardo Pignatari, Carlão Pignatari. Peço votos para que sejam 

aprovados esses dois projetos do Título de Cidadão Honorário de 

Olímpia.”  Não havendo mais oradores, o Projeto Decreto Legislativo 

nº 536/2020 entra em votação única, sendo regimentalmente aprovado 

pela unanimidade dos Edis presentes em Plenário, ou seja, nove 

(09) votos.  O Vereador Selim Jamil Murad não compareceu a presente 

Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, entra em 

deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 537/2020, avulso 

nº 121/2020, de autoria do Vereador Luiz Antônio Ribeiro, que 

dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Honorário de Olímpia, 

ao Excelentíssimo Secretário Estadual de Desenvolvimento Regional, 

Senhor Marcos Vinholi.  O Senhor Primeiro Secretário faz a leitura 

do Parecer nº 72/2020, da Comissão de Justiça e Redação.  Com o 

Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 87, 

Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, combinado com 

o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do 

Município, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 



 

 

 

 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 537/2020 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, nove (09) votos.  O Vereador Selim Jamil Murad 

não compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Com a palavra, a 

Senhora Presidente:  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão 

do orador: 21:14) “Esta é a última Sessão desta Legislatura. Eu 

gostaria muito que nós encerrássemos com uma oração do Pai Nosso 

por todo que foram acometidos pelo Covid-19 e por todos que estão 

acometidos por outras doenças para que Deus derrame muitas bençãos 

para nossa Olímpia e para o nosso povo, nossa gente, para os 

Distritos, Zona Rural e para o mundo inteiro. Que essas orações 

cheguem até Deus que possa estar nos ouvindo e dando saúde que é 

o que nós temos de mais importante nos nossos dias e por todo 

momento que vivenciamos aqui nesta Casa. Que essa oração chega ao 

nosso eterno Presidente Niquinha. Onde ele estiver possa estar 

olhando e nos protegendo aqui na terra no nosso dia-a-dia. Que 

Deus olhe por todas as pessoas acometidas pela doença. E para que 

possamos continuar nossa luta a favor das pessoas que é para isso 

que nós estamos aqui para trabalhar para as pessoas. E que possamos 

criar um ambiente saudável e feliz como tem sido durante esse 

período que eu estive à frente desta Casa. Que Deus abençoe os 

nossos doentes. Então numa única voz vamos rezar o Pai Nosso.”  

Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente, “Sob a Proteção 

de Deus”, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão 



 

 

 

 

Ordinária.  Do que, para constar, foi lavrada a presente Ata, que 

lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-. 


